



ЮБИЛЕЙНАЯ ЭСТАФЕТА

К 80-летию со дня рождения доцента

БАХИТЖАНА АБДРАШИТОВИЧА БЕРДАВЛЕТОВА



Исполнилось 80 лет со дня рождения доценту кафедры травматологии и ортопедии КазНМУ имени С.Д.Асфендиярова, ветерану войны в Афганистане, кандидату медицинских наук Бахитжану Абдрашитовичу Бердавлетову.

Бахитжан Абдрашитович Бердавлетов родился 6 апреля 1938 года в г. Туркестане Южно-Казахстанской области. После окончания средней школы в 1956 году поступил на лечебный факультет Таджикского Государственного медицинского института имени Абу-Али ибн Сина г. Душанбе, который закончил в 1962 году. По окончании института зачислен в клиническую ординатуру кафедры нормальной анатомии. Однако,

молодой специалист мечтал стать хирургом, поэтому параллельно во время учебы в клинической ординатуре часто дежурил по ургентной хирургии в горбольнице г. Душанбе. Педагогическая деятельность Б.А.Бердавлетова началась в 1964 году в должности ассистента кафедры нормальной анатомии мединститута г. Душанбе.

С марта 1965 года он работает хирургом-ординатором отделения экстренной хирургии 1-й Городской клинической больницы Алма-Аты, а с 1969 по 1971 год заведует этим отделением. В 1968 году Б.А.Бердавлетов поступает в заочную аспирантуру кафедры госпитальной хирургии АГМИ (зав.- д.м.н. профессор М.И.Брякин). С 1971 году Бахитжан Абдрашитович - ассистент кафедры госпитальной хирургии АГМИ. В 1973 году защищает кандидатскую диссертацию по теме: «Материалы к изучению острого панкреатита» под руководством заслуженного деятеля науки КазССР, профессора М.И.Брякина.

В июне 1980г. Б.А. Бердавлетов в составе спецбригады «Алтай» команды «Каскад» призывается в Афганистан, где служил до февраля 1981 года хирургом и начальником медицинской службы военного госпиталя. По возвращении из зоны боевых действия в Афганистане, он продолжает работать ассистентом кафедры госпитальной хирургии АГМИ. С 1989 по 1999гг.работал Главным хирургом Управления Здравоохранения Алма-Атинской области, с 1999г. по.2004г. заведовал отделением экстренной хирургии ЦГКБ г. Алматы.

Железный характер доцента Бахитжан Абдрашитовича, большой научно-практический опыт военного поливалентного хирурга и травматолога, педагога позволил ему продолжить активную педагогическую и научную деятельность на кафедре травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии КазНМУ им. С.Д.Асфендиярова.

Б.А.Бердавлетов – автор более 70 печатных трудов по проблемам хирургии и травматологии, в том числе нескольких учебных и методических пособия для студентов, интернов и молодых врачей.

Бахитжан Абдрашитович –кандидат медицинских наук, доцент кафедры травматологии и ортопедии КазНМУ им. С.Д.Асфендиярова, хирург высшей категории и травматолог.

Ратный труд доцента Б.А.Бердавлетова отмечен государственными наградами и знаками отличия: медалями Казахстана и России за участие в боевых действиях в Афганистане, «Қазақстан Республикасы денсаулық сақтау ісінің үздігі», золотая медаль КазНМУ им.С.Д. Асфендиярова. За заслуги в педагогической деятельности – удостоен звания «Почетный ветеран КазНМУ».

Полный сил и энергии доцент Б.А.Бердавлетов до настоящего времени продолжает научно-педагогическую деятельность в воспитании молодого поколения хирургов и травматологов на кафедре травматологии и ортопедии КазНМУ.

Коллеги кафедры хирургии №2 КазНМУ от чистого сердца поздравляют Юбилера со знаменательной датой и желают крепкого здоровья, активной научно-педагогической деятельности во благо развития медицины РК!

С наилучшими пожеланиями коллеги.
Профессор каф. хирургии №2
А.С. Ибадильдин